



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

# СУВОРОВСКИЙ НАЧНИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



24 декабря  
2021 г.

№ 49 (19866)

## ОФИЦИАЛЬНО

Владимир ПУТИН:

### ВАЖНО ПРОДОЛЖИТЬ ПЛАНОВОЕ, ПОСТУПАТЕЛЬНОЕ, СИСТЕМНОЕ РАЗВИТИЕ ВООРУЖЁННЫХ СИЛ

с учётом приоритетов, обозначенных в новейшей редакции Стратегии национальной безопасности и Концепции строительства и развития ВС до 2030 года



Помимо руководящего состава Вооружённых Сил, представителей органов государственной власти и общественных организаций на заседание коллегии впервые были приглашены должностные лица командования военных округов, флотов и флотилий, соединений и воинских частей, а также курсанты и слушатели высших военных учебных заведений Министерства Обороны России.

- Развитию Вооружённых Сил, укреплению обороноспособности России мы всегда уделяли, уделяем и будем уделять повышенное внимание, - отметил глава государства. - Опираясь на прочную базу, созданную за последние годы, на мощный научно-технологический задел, мы, конечно же, должны и дальше совершенствовать, укреплять наши Вооружённые Силы, мы и будем этим заниматься.

Публикуем полный текст выступления Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами РФ Владимира Путина.

3



## ПО ЗАСЛУГАМ - И СЛАВА!

Константин ЛОБКОВ

Личный состав прославленной армии с награждением орденом поздравил её командующий генерал-майор Алексей Подивилов и председатель Думы Уссурийского городского округа Александр Черныш.

- Наше объединение награждено высокой государственной наградой за заслуги в укреплении обороноспособности страны, высокие показатели в боевой подготовке, героизм, мужество и самоотверженность, проявленные личным составом в ходе выполнения боевых задач, - подчеркнул командарм.

Если оглянуться на жизнедеятельность многотысячного коллектива в минувшем учебном году, то с военнослужащими общевойскового объединения было организовано около тысячи мероприятий боевой подготовки. В их числе более сотни тактических учений - от ротных и батальонных до международного «Ларос-2021», в ходе которых передавались передовой опыт современных вооружённых конфликтов. Кроме этого, военнослужащие выполнили свыше 400 огневых задач с боевой стрельбой из всех видов стрелкового оружия, гра-

натомётов и вооружения боевых машин.

Недавний летний период в соединениях и воинских частях объединения завершился со средней оценкой «хорошо» по основным предметам обучения. Такой результат подтверждает достаточный уровень подготовки, профессионализм и боевую выучку личного состава. Он достигнут интенсивностью практических занятий и максимальной загруженностью полигонной учебно-материальной базы. При этом подразделения занимались любое время суток, почти половина всех занятий проходила вочных условиях.

В числе тех, кто наиболее отличился в прошедшем учебном году, - соединения управления под командованием полковника Алексея Климова,

гвардейское ракетное соединение, где командиром полковник Александр Борисов, зенитная ракетная бригада, которой командаёт полковник Руслан Байрамов, и отдельная мотострелковая бригада полковника Андрея Карапенко.

Кстати, именно эта бригада, получив учебно-боевую задачу по распоряжению начальника Генерального штаба Вооружённых Сил РФ, почти в полном составе совершила марш на неизвестный полигон, а затем последовательно выполнила все поставленные задачи с боевой стрельбой в ходе двустороннего тактического учения. Они действовали в обороне, отражая наступление подразделений «противника», роль которого играли воины отдельной мотострелковой дивизии под командованием генерал-майора Александра Токарева. В итоге приморский воинский коллектив получил высокую оценку от комиссии во главе с генералом армии Валерием Герасимовым.

Особенностями этого учения стал и достаточно продолжительный переход из села Монастырища к общевойсковому полигону Сергеевский. Пришлось преодолевать несколько своего рода барьера: рубежей: федеральную трассу Хабаровск - Владивосток, Транссибирскую железнодорожную магистраль, реку Илистую (с наведением понтонного моста).

Всё прошло нормально, с соблюдением требований безопасности. А уже осенью состоялось командно-штабное учение между теми же соединениями. В этот раз «воевали» силами штабов с использованием части сил и средств для обозначения войск.

Планом на новый год предусмотрено за счёт повышения интенсивности боевой учёбы воинских частей и соединений увеличить средний балл успешности личного состава до 4,1, основательно подготовиться к стратегическому командно-штабному учению «Восток-2022».

Фото пресс-службы ВВО

Константин ЛОБКОВ

Во Владивостоке начался этап швартовых испытаний новейшего корвета, в которых паряду со сдаточной командой участвует и штатный экипаж. В эти дни заводчане и военные моряки приступили к проведению пусконаладочных работ, проверке подачи питания на все устройства и запуску главной энергетической установки корабля. Следующим мероприятием станет его постановка на специальный стенд для электромагнитной обработки корпуса. И уже на конец января запланирован первый самостоятельный выход корвета на государственные ходовые испытания.

Продолжается развертывание тихоокеанского сегмента американской системы глобальной ПРО.

Для проведения операций и контроля океанских коммуникаций в Северной Атлантике и Арктике в Норфорке создано объединённое командование ОВС НАТО.

США и НАТО целеустремлённо увеличивают масштабы и интенсивность мероприятий подготовки войск вблизи России. Всё чаще в них задействуется стратегическая авиация, осуществляющая условные пуски ядерных ракет по нашим объектам. Количество их полётов у российских границ выросло более чем в два раза.

Особое внимание НАТО уделяет вопросам переброски войск на восточный фланг альянса, в том числе с континентальной части США.

4

## КОРВЕТ «РЕЗКИЙ» ДЛЯ ТОФ

Корвет заложили корабелы Амурского судостроительного завода 1 июля 2016 года. А через пять лет в Комсомольске-на-Амуре состоялась торжественная церемония вывода из стапельного цеха и постановка в транспортно-спусковой плавучий док «Зея» доставленного в акваторию АСЗ из Петропавловска-Камчатского серийного корвета «Резкий».

В том торжестве вместе с заводчанами и представителями Объединённой судостроительной корпорации участвовал начальник управления боевой подготовки ТОФ контр-

адмирал Евгений Сирота, который от имени флотского военного совета поздравил амурских корабелов с 85-летием со дня запуска в эксплуатацию прославленного предприятия и поблагодарил за помощь и поддержку, которые оказывает завод тихоокеанцам. Традиционную бутылку шампанского о борт нового корабля разбила инженер по наладке и испытаниям АСЗ Ксения Завгороднева - единственная в истории предприятия девушка-испытатель, входящая в состав сдаточной команды.

С помощью дока «Зея» корвет был перемещён к стенке завода, где в течение нескольких месяцев происходила его достройка. На данном этапе специалисты завершили монтаж оборудования, установили башенно-мачтовый комплекс.

В конце октября корабль встретил Владивосток. Перегон с верфи на здешнюю сдаточную базу осуществили испытанным методом. Ещё на Амуре в док поставили готовый корпус, и «Зея» с корветом в сопровождении речных буксиров отправилась вниз по реке. В Японском море на пути к Приморью её сопровождали морские буксиры.

2

## ПРИУМНОЖАТЬ СИЛУ АРМИИ НОВОЙ БРОНЕТЕХНИКОЙ

★ Антон АЛЕКСЕЕВ

- Александр Валерьевич, в чём сегодня заключаются основные направления деятельности возглавляемой вами корпорации?

- Главная задача нашего холдинга в целом - это выполнение гособоронзаказа. Решается она по нескольким направлениям. Прежде всего, мы поддерживаем в исправности ту технику, которая была произведена ранее: решаем вопросы, связанные с ремонтом и модернизацией действующей техники, приданием ей новых ка-

честв. Мы занимаемся и созданием новых систем, узлов, повышающих боевую мощь.

Наравне с этим другой вектор деятельности - производство современной техники, которая принята на вооружение и является боевой основой Сухопутных войск. Для нас в приоритете также разработка и создание новых образцов вооружения.

7



Генеральный директор Александр Потапов



А

